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ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS
Jõekäärus säravad
võililled võidu
päikesega….
    Püüan neile mitte
peale astuda, kui
ennast
kaldaservale istuma
sätin. Kõrval
lõhnab toomingas,
kuigi tema õied
juba helvestena
maha pudenevad.
Kaugemal kukub
kägu ja siinsamas
toomingas siristab
vahetpidamata üks
väike linnuke. On
hingematvalt ilus.
 Heameelega sirutaksin varbad vette, aga
kell tiksub omasoodu ja juba on aeg
lahkuda.
Lohutan ennast mõttega, et suur suvi on
ju alles ees…
    Võililled on ka koduõue murul siin ja
seal oma õiepungad lahti löönud,
vaatamata sellele, et kuri käsi on
püüdnud neist lahti saada. Mulle nad
meeldivad. Lapsepõlves punusime neist
pärgi, mis sellest, et käsi hiljem puhtaks ei
saanud ja et kleididki puha plekilised olid.
Võilillepärg oli ainuke ehe, mida
plikatirtsud tollal uhkusega kandsid ja
mille punumise oskuse igaüks vist küll
juba rinnapiimaga endasse imes.
     Paar päeva tagasi kohtasin kahte
poisiklutti, kes võilillekimbuga käsi pikalt
ettesirutatud, tänaval mulle vastu tulid.
Võililled olid nii pikavarrelised, et andsid
ka kvaliteetroosidele silmad ette. Poiste
silmad särasid õitega võidu ja tahtmatult
mõtlesin, et nii siirast rõõmu lillede üle
võib meessoo hulgas harva näha. Kas
emad nende rõõmu jagasid, ei saa ma
kunagi teada, aga et need emale korjatud
olid, olen ma rohkem kui kindel. Samas
mäletan oma lapsepõlvest, et võilill
vaasis ei seisa. Ehkki kõik õied, mis
memmele viidud sai, pani ta alati
köögilauale savikruusi.
    Emadepäeval olid poed lilli täis – ühed
uhkemad ja kallimad kui teised. Ikka
selleks, et meie emad ja vanaemad neist
rõõmu võiks tunda. Tegelikult, olgem
ausad, olid nad õnnelikud mitte nende
õite üle, vaid selle üle, et neid meeles
peeti, et leiti aega külla tulekuks ja lihtsalt
koos olemiseks.
     Aga kevad on tõesti üks suur lillemeri
ja kurb oleks, kui seda ilu ei märgataks.
Kauni kevade jätkumist!

ANNE JUNDAS

Sellel aastal korraldati Illuka vallas
esmakordselt Hea Ema konkurss.
Varasematel aegadel on küll meie
tublisid emasid esitatud valla poolt
maakondlikule Hea Ema konkursile,
aga alates sellest aastast, hakkame ise
oma valla tublisid emasid tunnustama.
Illuka valla hea ema on eelkõige hea ja
armastav ema, kellel on head ja toredad
lapsed (või laps) ning korralik kodu.
Hea ema on aktiivne ühiskondlikus
elus ning tuntud ja tunnustatud oma
kodukohas. Naine, kes oma isiksusega
rikastab nii oma lapsi kui paljusid
teisi.

    Sellel aastal valis kultuurikomisjon
aasta emaks Pille Juursalu. Pille on oma
sõbraliku ja lõbusa olekuga valla
inimestele hästi teada-tuntud, sest
eluaeg on ta Illuka vallas elanud ja
toimetanud.
 Tal on koos abikaasa Velloga kaks
toredat last, poeg Timo ja tütar Teele.
Lapsed on Pille elus alati esikohal olnud
ning ta on igati nende ettevõtmisi ja
valikuid toetanud. Nende kodus on
sooja vastuvõtu saanud  ka laste sõbrad ja
tuttavad.

  Hommikul avan silmad. Päike paistab aknast
sisse ning soojendab mu põski. Tunnen
kuidas silmad kipitavad unetust ööst. Järsku
taipan ehmunult „Täna on ju etteaste!“
Rutates tõusen voodist püsti ja otsin
meeleheitlikult oma teksti, et läbi korrata oma
osad. Mõned tunnid lähevad välgukiirusel
mööda ja siis hakkan sättima oma paberist
kleiti, mis on mul kavas selga panna. Mõttes
kordan üle, kas võtsin kõik vajalikud asjad
kaasa ja siis istungi autosse, mis on teel
Jõhvi kontserdimajja. Tee peal saan kokku
oma esinemiskaaslastega. Väljume koos
autost ning me ees avaneb uhke vaatepilt
ilusast kontserdimajast. Astume majja sisse,
koos oma paberist kleitide, jalgrataste ja
muude vajalikke asjadega. Seejärel
juhatatakse meid ettevalmistusruumi. Varsti
seisame silmitsi oma tänase väljakutsega!
Tundub, et aeg liigub kiiremini, kui tavaliselt.
Ja jõuabki kätte hetk, mil peame astuma
lavale.
 Lavaleminek on suursugune. Kuuleme
stiilset ja rütmikat muusikat, valgusemäng
erinevate värvidega sillerdamas laval ja
silmades. Ja seejärel astume aplausi saatel
glamuurselt lavale. Rambivalgusesse tõustes
on justkui kõik hirm kadunud ja valdavaks
saab mugavuse tunne. Kaheksa minutit
vuhiseb mööda kui tuul – ja juba ongi see
läbi!
Lava taga on kõigil naeratus kõrvadeni ja me
kallistame üksteist hästi läinud etteaste
pärast. Mööduvad veel mõned tunnid ning
kätte jõuab see aeg, mida terve päeva
oodanud oleme – võitjate selgumine. Veel

Hea ema 2010
 Pille on üle paarikümne aasta
tegutsenud Illuka volikogus ja kaasa
aidanud valla edukale arengule. Häid
mõtteid ja ideid ei jäta ta mitte enda
teada, vaid viib need ka võimalust
mööda ellu.
 Pille igapäevaseks tööks on perefirmas
seakasvatus, millega ta on juba aastaid
tegelenud. Sead on Pillele
südamelähedased ka seepärast, et ta ise
on sea aastal sündinud ning tema
hobiks on koguda erisuguseid
seamotiividega esemeid ja kujukesi.
 Vaieldamatud lemmikud on tal aga
koerad. Kodus kasvatavad Juursalud eri
tõugu koeri, aga farmi on nad võtnud
oma hoole alla ka kohalikud hüljatud ja
kodutud koerad.
 Pille on suure südamega inimene, kes
alati märkab abivajajaid, olgu need
lapsed, vanurid või loomad.
 Aukiri koos lilledega anti Pillele üle
emadepäeva kontserdil Illuka
koolimajas. Kingituseks oli Kiikla küla
naiste tehtud lillemotiividega kaunis
lapitekk.

RAIMI TOOME

natukene kannatust ja selgub tõde, kuid meie
kahjuks veerevad minutid nagu teod, kes
aeglaselt üle tänava üritavad roomata. Hoian
pöialt kramplikult pihus, nii et kuulen, kuidas
ta seal ragiseb. Viimased minutid, viimased
sekundid...
 Ja lõpuks kostub lavalt suuremeelne,
päästev hääl: „Konkursi Ettevõtlik kool II
vanuseastme (5.-9. klass) võitja on... Kurtna

ÕNNITLEME EAKAID SÜNNIPÄEV ALAPSI

89 LEMBI ADUJEVSKAJA 25.05.1921 Kurtna küla
86 TAISSIA PAŠKOVSKAJA 21.05.1924 Jaama küla
82 ENNO KASK 04.05.1928 Rausvere küla
82 HELMA SELLIOV 13.05.1928 Ongassaare küla
82 NINA VOROBIEVA 29.05.1928 Kuremäe küla
80 VILLIO REINSALU 04.05.1930 Kuremäe küla
78 GALINA FEDOSSEJEVA 02.05.1932 Kuremäe küla
78 GEORG ÖÖBIK 04.05.1932 Kuremäe küla
77 ILME-OLIVIA NURM 24.05.1933 Vasavere küla
77 ERMINA TILK 25.05.1933 Kivinõmme küla

76 LIIDIA  SELIVJORSTOVA 21.05.1934 Kuningaküla küla
75 ALEKSANDRA BONDAREVA 03.05.1935 Kurtna küla
75 LJUDMILA RAK 16.05.1935 Kurtna küla
75 ELMOT ILMJÄRV 17.05.1935 Puhatu küla
74 ALLI MALMET 08.05.1936 Puhatu küla
74 IRAIDA IVANOVA 16.05.1936 Vasavere küla
74 LINDA KAURI 29.05.1936 Kaidma küla
72 NIKOLAI LUPANOV 13.05.1938 Jaama küla
71 VEERA KOLTŠINA 17.05.1939 Jaama küla
70 TIIU SÄDE 02.05.1940 Vasavere küla
70 KALJO MÄGI 22.05.1940 Kuremäe küla

Meie võit!

noortekeskus, projektiga rahvusvaheline
sõpruskohtumine!“
 Publiku aplausi saatel jookseme kõik lavale,
õnnenutt kurgus, et võtta vastu meie auhind.
Kui me end kindlalt lavale oleme seadnud,
jõuab meile kohale – me oleme võitnud!

JANIKA JUUSE
MARI-LIIS KÜÜSMAA

Aasta Ema Pille Juursalu. Foto: Ene Raudar

Võit on meie! Foto: Elja Juuse
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Tere!

Aeg on taas linnulennul läinud ning
märkamatult on saabunud juba maikuu.
Kurvastusega pean tõdema, et vaid üksteist
nädalat ongi veel jäänud.

    Eelmisest artiklist on juba üsna palju
möödas ning vahepeal olen teinud-näinud
üpris palju.

 Veebruaris võtsime vahetusperega ette
mõnepäevase reisi. Esmalt sõitsime kuus
tundi Barquisimetosse, kus mulle veidi ka
seda linna tutvustati ning seejärel jätkus
neljatunnine reis rannikule, kuhu jäime
kolmeks päevaks. Külastasime mitut imeilusat

randa. Kohalikust populaarsest Chichirvichi
rannast üürisime paadi ja sõitsime ühele
ümberkaudsetest pisikestest saartest – Cayo
Salile, mis oma valge liiva ja helesinise veega
oleks justkui paradiis olnud, kui vaid inimesi
nii meeletult palju poleks olnud.  Sattusime
me sinna aga just karnevali, see tähendab
puhkuseperioodi ajal. Käisime ka õe-vennaga
saart lähemalt uudistamas. Kiusasime oma
jalataldu kuivanud korallidel kõndides,
müttasime põlvini mudas ja murdsime läbi
Saaremaa kadakaid meenutavaid taimi, kuid
kõik oli seda väärt, kui saare teises otsas end
üksinda leidsime ja omaette laguuni ja päikest
nautida saime…

 Järgneval päeval külastasime Morrocoy
rahvusparki, kus on samuti suurel hulgal
imelisi, läbipaistva veega, randu. Reis jättis
kustumatu mulje. Kusjuures teekond
rannikule ja tagasi oli samuti imeline, nägin
niivõrd erinevat loodust – ületasime

Kirjad kaugelt...
külmetades mägesid, sõitsime

läbi kuuma savanni ning
läbisime ka maastikku, mis

väga Eestit oma põldude
ja metsadega meenutas.

 Märtsi lõpus käisin
taaskord Barquisimetos,
külastasin seal elavaid
vahetusõpilasi ja veetsin
niisama toredalt aega.
Kokku olin reisil kaks
nädalat ning selle aja
jooksul võtsime saksa
ja soome poisiga ette
põnevusrohke reisi

Paraguana poolsaarele.

 Sõitsime poolsaare pealinna Punto Fijosse,
kus teada saime, mida kõike sel poolsaarel
vaadata oleks – erinevad ajaloolised

külakesed, koht, kus olevat Venetsueelasse
jõudnud C. Columbus jm, kuid paraku
rahapuudusel me neisse paikadesse ei
jõudnud. Veetsime ühe päeva Punto Fijos,
kus peale maailma ühe suurima
naftatöötlusjaama, tegelikult midagi erilist
vaadata pole. Kohalike seas on ta populaarne
ostupiirkond, sest seal (tegelikult tervel

poolsaarel) saab kaupa maksuvabalt osta.
Enamuses on kodutehnikapoed ning kuna me
ühtki pesumasinat endaga kaasa ei
kavatsenud vedada, siis jätsime shoppamise
vahele ja jalutasime niisama linnas. Teise
päeva veetsime rannas ning kolmandal
sõitsime Corosse, mis oli meie reisi
peasihtpunkt. Selles linnas asuvad UNESCO
nimekirja kantud liivaluited. Kohe linna külje
all muutub maastik järsku kõrbeks – midagi
täiesti müstilist! Veetsime tunni-kaks mööda
luiteid üles-alla matkates ja liivas hullates,
kuni lõpuks veepuudusel tagasi
tsivilisatsiooni pöörduma pidime.

 Reis oli igati meeldejääv ning saime palju
häid kogemusi, kuid ka halbadest kahjuks

puudust polnud. Näiteks pidime Punto Fijos
ühistranspordi olematuse tõttu pidevalt
üliahneid taksojuhte nuumama või siis, kui
kõndimise kasuks otsustasime, pidevalt
seljataha vaatama, sest Punto Fijo (nagu ka
Coro) on üsna ebaturvaline. Kuna meie reis
leidis aset Semana Santa (Eesti lihavõtted,
kuid siin nädal aega puhkust ning pühade
tähendus seotud Jeesusega, st, et nt mune ei
värvita) ajal, siis osutus n-ö Suurel Reedel
tagasi Barquisimetosse pöördumine omaette
katsumuseks. Rööviohvriks langemise hirmus
ruttasime ärevuses läbi inimtühja Coro
bussiterminali poole, mis suletuks osutus.
Õnneks (või õnnetuseks) tegutsevad
enamuses Venetsueela bussijaamades n-ö
müügimehed, kes pileteid eri linnadesse
pakuvad. Kui terminal avatud on, on hind
tavapärane, kui aga pühade aegu või
hilisõhtul reisima satud, siis võid arvestada
kahekordse hinnaga. Meie seda muidugi ei

teadnud. Paraku sel õhtul
väidetavalt enam ühtki bussi meie
kodulinna ei väljunud, mistõttu
jäid valikuks taksojuhi “helde”
pakkumine 240 krooni inimene
(Venetsueela oludes on see kallis)
eest meid viie sõidutunni
kaugusel olevasse
Barquisimetosse toimetada või
siis100 krooni eest suvalisse linna
väljuvale bussile istuda.
Otsustasime viimase variandi
kasuks ning sõitsime Valenciasse,
kus me, vaatamata abivalmite
müügimeeste kinnitusele, et sealt
linnast iga kell 50 krooni eest
Barquisimetosse saab, taaskord
suletud jaama leidsime. (Eks
nende “abivalmite müügimeeste”
eesmärk oligi vaid meile piletid
“pähe määrida”.) Taas pidime
sõidupääsme lunastama ablastelt
ärimeestelt – 120 (!) krooni eest.
Ka sihtpunkti jõudes jätkusid
seiklused öises linnas, sest keegi
meile vastu polnud tulnud. Need
juhtumised polnud küll
positiivsed, kuid meie meeleolu
nad ei langetanud, pigem olid nad
seikluslikud ja õpetlikud
kogemused. Tahaks öelda, et
järgmine kord olen targem, kuid

tegelikkuses pole arukusega siin mingit
pistmist, sest igaüks otsib ju tasuvaimat
tööd, et leib (areepa) lauale saada ja turistide
“lüpsmine” on üsnagi tulutoov.  See on ja
jääb nii.

 Aprilli alguses vahetasin ka oma peret, elan
nüüd endise vahetusisa õe juures ja lisaks on

mul 23-aastane vend. Põhjuseid, miks ma
elukohta vahetasin oli mitmeid, kuid
otsustavaks oli see, et mu endine maja asus
lihtsalt liiga kaugel. Hommikul sõitsin tiheda
liikluse tõttu kooli pea kaks tundi, nüüd saan
ühega hakkamaJ

 Lisaks arhitektuuritundidele hakkasin
kunstiteaduskonnas fotograafialoengutel
käima, millega olen väga-väga rahul. Vahepeal
käisin umbes kuu aega ujumistrennis ning
mõne aja eest liitusin ka kooriga, millega
emadepäeva missal ka kontserdi andsime.

Ilusat kevadist ilma ning toredat koolilõppu!

GERIT TIIRIK

Mai Illuka valla
ajaloos
    14. mail 1885. aastal
pandi nurgakivi Lutheri
abikirikule Kuremäel.
Tseremoonial osalesid
Järve, Puru, Atsalama ja
Iisaku mängukoorid
(puhkpilliorkestrid
tänapäevases mõttes).
 Kiriku maksumuseks oli märgitud 7200
rubla ja ehitustöid tehti Rakvere
ehitusmeistri Mody juhatusel. Tema
juhatusel ehitati ka muuseas Illuka
mõisahoone 1888. aastal.
 Abikiriku ehitustööga ei jõutudki lõpule,
kuna algas venestamise kõrgaeg ja
abikiriku asemel ( peaaegu jõuti
sarikapeoni) hakati ehitama Kuremäe
nunnakloostrit  ja praegu on sellel kohal
kalmistu kirik.

ARTHUR RUUSMAA

Seekord volikogus
Tere teile!
    Kõigepealt vabandused pika pausi
pärast. Mängus olid enamalt jaolt isiklikud
põhjused, millel ma pikemalt ei peatuks,
aga nüüd olen ma tagasi teie teenistuses,
et jätkata vanas vaimus.
 Niisiis, tänase ülevaate teen volikogu
istungist, mis leidis aset 19. aprillil 2010
Illuka vallamajas tavapärase algusajaga
kell viis pärastlõunal.
 Nagu ikka, algab istung kohaloleku
fikseerimise ja päevakorra kinnitamisega.
Seejärel algab sisuline töö.
 Esimese asjana kinnitati ära muudatus
vallavalitsuse koosseisus. Nagu te ehk
olete jõudnud ennast kurssi viia, on meil
vallamajas sotsiaalnõunik Alvi asemel
ametis sotsiaalnõunik Triin. Ja kuna
sotsiaalnõunik kuulub ka vallavalitsuse
koosseisu, siis tuli Alvi Triinuga valitsuse
koosseisus asendada. Ja asendatigi.
 Teiseks andis volikogu kooskõlastuse
Alajõe valla Peipsi järve äärse rannaala
üldplaneeringule. Selle planeeringuga
soovitakse korrastada nimetatud piirkonna
puhkamise ja turismialaseid võimalusi.
 Kolmanda asjana vaadati üle praegu
kehtiv valla üldplaneering. Otsustati
üksmeelselt sellesse muudatusi sisse mitte
viia, sest kohe-kohe on valmis saamas
valla uus üldplaneering, mis on hetkel
suurel kooskõlastusringil ja loodetavasti
läheb  volikogus kinnitamisele juba selle
aastanumbri sees. Ning ei ole erilist mõtet
enam vana muuta, kui uus on juba
praktiliselt käega katsuda.
 Neljanda punktiga tõmmati joon alla ühele
pikale ja töörohkele perioodile valla elus.
Nimelt otsustati vabastada vallavanema
ametist veel viimaseid nädalaid seda tööd
tegev Tarmo Kollo, kes oma ametist
vabaks saamise päevaks 31. maiks 2010 on
seda rasket ametit pidanud täpselt 10
aastat 6 kuud ja 29 päeva. Volikogu oskas
seda pikka ja vallale pühendatud aega ka
vääriliselt hinnata. Kes saab uueks
vallavanemaks, sellest kuuleme ehk juba
lähema aja jooksul.
 Viiendaks lubati volikogu esimees ja
aseesimees sealsete vallajuhtide kutsel
välislähetusse Poola Vabariiki sõprusvalda
Dusznikisse, et vaatamata traagilisele
sündmusele Poola riigi elus pidada ära
Duszniki valla 20. aastapäeva pidustused.
 Viimase punktina oli kavas valla eelarve
koostamise, vastuvõtmise, muutmise ja
täitmise korra eelnõu arutelu. On teada
tõsiasi, et rahaasjades peab valitsema kord
ja et edaspidi ei tekiks mingeid
arusaamatusi ja mitmeti mõistmisi, siis
otsustas volikogu majanduse – ja
eelarvekomisjon ette valmistada
ülalnimetatud korra. Mingeid sisulisi
muudatusi arutelu käigus eelnõusse ei
tehtud ja otsustati saata see edasi
järgmisele volikogu istungile
kinnitamiseks.
Selle otsustusega tõmmatigi istungile joon
alla.
 Uued uudised juba järgmises ajalehes.
Seniks kena ja kiiret kevadkülvi aega.
Tehke ikka näpud mullaseks!

Lugemiseni ja lugupidamisega

MONIKA TINNO
vallasekretär
10.mai 2010

Huvitav raamat
lugemiseks
Cormac McCarthyt “T ee”

    Utoopiline olustik, metsik ja laastatud
maa. Katastroofi tagajärjel tuha ja tolmuga
kaetud tee. Mees ja poiss astuvad mööda
teed lõuna poole. Nad kohtavad oma
vaevalisel rännakul ainult laastatud ja
mahajäetud linnu, külasid, põlde ning
metsi.. Neil on külm ja napid toiduvarud
sunnivad neid aina edasi astuma.
 Vaatamata kõigele, on seda raamatut
tõesti hea lugeda. McCarthy oskab
nappide lausetega ja väga omapärase
stiiliga palju edasi anda. Olustike
kirjeldused on nii poeetilised ja rabavalt
omapärase täpsusega.
 Raamat “Tee” on üks nendest teostest,
mida lugemisaasta raames soovitas kirjanik
Jan Kaus.

VALVE KOLLO

Sakslane, eestlane ja soomlane Coro liivaluidetel. Foto: Erakogu

Mäed, mida ületasime. Foto: Erakogu
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Kas ma tarbin
arukalt?

Rahvusvahelise projekti kahe kohtumise
vaheline periood hakkab lõppema ja
Illuka kooli õpilased ning õpetajad
võtavad oma tööd-tegemised kokku.

    Seekordse miniprojekti teema on
säästev areng, täpsemalt on luubi all
tarbimine ja sellest ka miniprojekti pealkiri
„Kas ma tarbin arukalt?“
 Meenutame, et kogu projekti sisuks on
keskkonnateema pealkirja all „Roheline
planeet“. Teema on niisiis globaalne ja
igati sobiv rahvusvahelisele projektile.
Väga huvitav on võrrelda harjumusi ja
tavasid ning keskkonnaseisundit teistes
riikides.
 Tarbimise teema on aga igati
päevakohane. Siia alla kuulub ju
kokkuhoiu ja raiskamise teema,
ostuhullus, liigne prügi, prügi
sorteerimine või sellega metsa reostamine,
inimeste harjumused ja
väärtushinnangud. Kõik see, millega
Eestis viimasel ajal pingsalt on tegeldud
ja mille üle ka polemiseeritud.

 Kogusimegi sellekohaseid materjale ja
fakte ning tegime küsitlusi ka õpilaste
hulgas, analüüsisime tulemusi ja
koostasime vastava esitluse, millega
järgmisele kohtumisele läheme.
Kohtumine toimub 18-23.mail ja seekord
Soomes Taivalkoskis.

REET ERNITS

MEIE HULGAST ON
LAHKUNUD

JEKATERINA
ARHIPOVA

 20.09.1925 - 14.04.2010
Konsu küla

MARIA
GOLENDAJEVA

 23.03.1921 - 28.04.2010
Kuremäe küla

SÜGAV KAASTUNNE
OMASTELE

30. MAIL KELL 12.00
KAUKSI PUHKEMAJA JUURES

ROHEVAHETUS

Lisaks istikute vahetamisele on
võimalik kohapeal pidada piknikku,

grillida
ja veeta üks ilus päev värskes õhus.

Info tel 5219326
e-post: kauksi.puhkemaja@mail.ee

Mis on rohevahetus?
Rohkem infot www.aiaklubi.ee

Pane tähele
Illuka Kiriku 80-nda aastapäeva
tähistamine toimub 26.06.2010
kell 12.00.
Võimalik lapsi ristida, leeris käia.
Pärast toimub ühine kohvilaud
kõikidele külalistele.

Ristimise ja leeri soovist anda teada
telefonil 56 46 36 70 (Leida Kilp).

***

11.07.2010 kell 11.00 Illuka
surnuaiapüha.
Mängib Mäetaguse Puhkpilliorkester.
Inimestel võimalik tellida haudade
juures mängimist(eraldi tasu eest).

***

Järgmine sotsiaalkomisjoni
koosolek toimub 7. juunil kell
15.00.
Palume avaldused ja kuludokumendid
esitada sotsiaalnõunikule hiljemalt 4.
juunil.

Tunne ennast ja veekogu!

Eestis uppus möödunud aastal 63 inimest,
neist neli Lääne-Virumaal ja kaheksa Ida-
Virumaal. Peamiseks riskikohaks osutus
kodude lähedal paiknev tiik, seda 14 juhul.

Lähenev suvi tähendab paljudele vaba aja
veetmist looduses, vee ääres puhates.
Kuidas veekogu ääres turvaliselt aega veeta?

Leia sobiv koht

Ujuma mine alles siis, kui vee temperatuur on
vähemalt 19-20° C mõõtes ühe meetri
sügavuselt. Ujumiskoha põhi peab olema
liivane, tasane ja aeglaselt sügavaks minev.
Jõgedes sobivad ujumiseks madalad, aeglase
vooluga kohad.
Ujumine karjäärides, kanalites, mudase
vajuva põhjaga järvedes, kiirevoolulistes
jõgedes, tiikides ja kohtades, kus vohavad
vesikasvud, on ohtlik.
Valva lapsi! Ole lapse kõrval isegi siis, kui ta

on vees ujumisrõnga või madratsiga.

Tea oma võimeid

Hea ujuja suudab peatuseta ujuda umbes
kilomeetri. Kui Sa ei ole nii hea ujuja, siis on
targem  ujuda kalda poole või piki kallast. Vali
nii sügav vesi, et seistes ulatuksid jalad
põhja.  Väldi ujumist alkoholijoobes

Alkoholi tarvitanuna ei suuda Sa ujuma
minnes oma võimeid objektiivselt hinnata -
oled endas kindel, et suudad sel hetkel ujuda
sama hästi kui kainena. Ujumisel on kindel
rütm, kuidas käed ja jalad koos töötavad ja
mis hetkel sisse-välja hingad. Purjus inimese
liikumises pole mingit rütmi - Sinu liigutused
ei ole kontrollitavad, koordinatsioonihäirete
tõttu võib vesi sattuda hingamisteedesse ja
satud paanikasse.

Vette mine, ära hüppa

Tihtipeale satuvad suplejad haiglasse, kuna
said trauma vette hüppamise tagajärjel.

Tundmatus kohas vette hüppamisel ei tea
keegi, mis võib põhjas olla. Tumedas vees
võivad märkamatuks jääda teravad kivid,
kännud ja augud. Samuti ei teata vee
sügavust ja põhja reljeefi ja hüpatakse peaga
põhja, mille tagajärjel vigastatakse
lülisammast. Vigastuse võib saada ka vales
asendis vette maandumisel. Veeõnnetuse
korral hüüa appi
Kui oled sattunud vees hätta, siis alati hüüa
APPI!
Kui oled väsinud ja tunned, et ei jõua enam
kaldale ujuda, siis hüüa appi nii kõva häälega
kui suudad. Jää rahulikuks, rabeledes kulutad
asjatult energiat ja väsid veelgi rohkem.
Puhka vees rahulikult hõljudes, kui kallas on
lähedal, siis proovi selleni ujuda.

Ohutut veekogude ääres viibimist!

Karmo Lillemets,
Ida-Eesti Päästekeskuse

ennetustöö büroo peaspetsialist

Suvine veeohutus

Talgupäev 1. mail

    Vaatamata sellele, et ilma kohapealt oli asi
natuke nukravõitu, tulid siiski inimesed
kohale. Meid oli seekord kaksteist.
Registreeritud oli talgutele küll rohkem
inimesi, aga nagu sellisel puhul ikka,
tekkivad alati ka mõningad kaod.
 Tegime tublisti tööd, sest olmeprügi tekkib
nii kui nii. Vanadelt puudelt pillutab tuul
oksi parki laiali ja kõik see tuleb ära
koristada, sest muidu ei saa parki niita.
Tahan aga inimestele südamele panna, et kui
mahalangenud puu tükkideks lõigatakse ja
endale kütteks viiakse, tuleks ka oksad ära
korjata. See, et keegi teine peab mahajäetud
risu ära koristama, on veidi ebaõiglane.
Loodan, et edaspidi nii ei juhtu.

VALVE KOLLO

Jaaniõhtu
Kur emäel

22. juunil kell 20.00
Seltskondlikud mängud

Tantsuks ansambel
Tip - Malts (Tartu)

Tule, tegutse koos meiega!
1. juuni kuni 12. september 2010
esmaspäevast reedeni
kella 12.00 – 18.00
Suletud 23. - 25. juuni
26. juuli – 1. august oleme
laagrites
20. augustil oleme Iisakus
noortelaagrite kokkutulekul

Tegevused mida vahendame ja
pakume
28.06-01.07 Eesti
noortekeskuste suvepäevad
Hiiumaal
04.07-16.07 Alutaguse
Õpilasmaleva Illuka rühm
26.07-30.07 Eesti 4H
suvepäevad Pärnumaal
Jõulumäel
27.07-01.08 Noortelaager
Soomes Taivalkoskis
10.08-12.08 Eesti
õpilasmalevate kokkutulek
Raplamaal

Suvi 2010 Kurtna noortekeskusega

august Ida-Virumaa
noortekeskuste kokkutulek
Maidlas

Iisaku Noorte Klubi pakub
võimaluse osaleda lastelaagris
Peipsi ääres Alajõe vallas
Karjamaa külas BC Jõhvi
Spordiklubi laagrikompleksis igas
vahetuses neljal Illuka valla noorel.
10.07-15.07 (vanusele 9-13
aastat)
09.08-14.08 (vanusele 11-14
aastat)
15.08-20.08 (vanusele 14-16
aastat)
Omaosalus laagris 400 krooni.
Registreerumine laagrisse juuni
alguses.

Info:
Marika Markus
tel 5559 2522; 339 2940
e-post: noortekeskus@illukavv.ee

Talgulised tööhoos, esiplaanil Ülo Ahu. Foto: Ingrid Järv
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Toimetaja:  Anne Jundas
tel. 52 52 484
e-mail: anne.jundas@piksel.ee

Ida-Virumaa Illuka vald 41201
tel. 33 23640
http://www.illukavv.ee, e-mail: illuka@illukavv.ee

Küljendus:  Aido Keskküla
Trükitud: Trükikoda “Trükis”

ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS

ÐÐÐÐÐÀÇÀÇÀÇÀÇÀÇÓÌÍÛÉ ËÈ ßÓÌÍÛÉ ËÈ ßÓÌÍÛÉ ËÈ ßÓÌÍÛÉ ËÈ ßÓÌÍÛÉ ËÈ ß
ÏÎÒÐÅÁÈÒÅËÜ?ÏÎÒÐÅÁÈÒÅËÜ?ÏÎÒÐÅÁÈÒÅËÜ?ÏÎÒÐÅÁÈÒÅËÜ?ÏÎÒÐÅÁÈÒÅËÜ?

Ïåðèîä ìåæäó äâóìÿ âñòðå÷àìèÏåðèîä ìåæäó äâóìÿ âñòðå÷àìèÏåðèîä ìåæäó äâóìÿ âñòðå÷àìèÏåðèîä ìåæäó äâóìÿ âñòðå÷àìèÏåðèîä ìåæäó äâóìÿ âñòðå÷àìè
ìåæäóíàðîäíîãî ïðîåêòàìåæäóíàðîäíîãî ïðîåêòàìåæäóíàðîäíîãî ïðîåêòàìåæäóíàðîäíîãî ïðîåêòàìåæäóíàðîäíîãî ïðîåêòà
çàâåðøàåòçàâåðøàåòçàâåðøàåòçàâåðøàåòçàâåðøàåòñÿ, è óñÿ, è óñÿ, è óñÿ, è óñÿ, è ó ÷àùèåñÿ è ó÷àùèåñÿ è ó÷àùèåñÿ è ó÷àùèåñÿ è ó÷àùèåñÿ è ó÷èò÷èò÷èò÷èò÷èòåëÿåëÿåëÿåëÿåëÿ
Èëëóêàñêîé øêîëû íà÷èíàþòÈëëóêàñêîé øêîëû íà÷èíàþòÈëëóêàñêîé øêîëû íà÷èíàþòÈëëóêàñêîé øêîëû íà÷èíàþòÈëëóêàñêîé øêîëû íà÷èíàþò
ïîäâîäèòü èòîãè ñâîåéïîäâîäèòü èòîãè ñâîåéïîäâîäèòü èòîãè ñâîåéïîäâîäèòü èòîãè ñâîåéïîäâîäèòü èòîãè ñâîåé
äåÿòåëüíîñòè.äåÿòåëüíîñòè.äåÿòåëüíîñòè.äåÿòåëüíîñòè.äåÿòåëüíîñòè.

    Íà ñåé ðàç òåìîé ìèíè-ïðîåêòà áûëî
áåðåæíîå ðàçâèòèå, à åñëè òî÷íåå, òî
«Ðàçóìíûé ëè ÿ ïîòðåáèòåëü?».
Íàïîìíèì, ÷òî ýêîëîãè÷åñêèé ïðîåêò â
öåëîì íîñèò íàçâàíèå «Çåëåíàÿ
ïëàíåòà». Â õîäå ïðîåêòà áûëî
èíòåðåñíî ñðàâíèòü îáû÷àè-òðàäèöèè è
ýêîëîãè÷åñêóþ ñèòóàöèè â äðóãèõ
ñòðàíàõ. Òåìà ïîòðåáëåíèÿ íîñèò âåñüìà
àêòóàëüíûé õàðàêòåð, è îíà âêëþ÷àåò â
ñåáÿ ìíîãèå ïîâñåäíåâíûå äåëà –
áåðåæëèâîñòü è çëîóïîòðåáëåíèå,
èçëèøíèé ìóñîð è åãî ñîðòèðîâêà,
çàãðÿçíåíèå ëåñà. Ïðèâû÷êè ëþäåé è
øêàëà èõ öåííîñòåé ñòàëè â Ýñòîíèè â
ïîñëåäíåå âðåìÿ âîïðîñàìè àêòèâíîé
ïîëåìèêè.

 Ìû ñîáðàëè ñîîòâåòñòâóþùèå
ìàòåðèàëû è ôàêòû, ïðîàíàëèçèðîâàëè
èõ, ïðîâåëè  îïðîñ ó÷àùèõñÿ, ñîñòàâèëè
ïðåçåíòàöèþ, ñ êîòîðîé âûñòóïèì íà
ñëåäóþùåé âñòðå÷å. À ïðîéäåò íà ñåé ðàç
âñòðå÷à 18-23 ìàÿ â Òàéâàëêîñêè
(Ôèíëÿíäèÿ).

Ðåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑ

Â ýòîì ãîäó â Èëëóêàñêîé âîëîñòèÂ ýòîì ãîäó â Èëëóêàñêîé âîëîñòèÂ ýòîì ãîäó â Èëëóêàñêîé âîëîñòèÂ ýòîì ãîäó â Èëëóêàñêîé âîëîñòèÂ ýòîì ãîäó â Èëëóêàñêîé âîëîñòè
âïåðâûå ïðîâîäèëñÿ êâïåðâûå ïðîâîäèëñÿ êâïåðâûå ïðîâîäèëñÿ êâïåðâûå ïðîâîäèëñÿ êâïåðâûå ïðîâîäèëñÿ êîíêóðñ «îíêóðñ «îíêóðñ «îíêóðñ «îíêóðñ «ËóËóËóËóËó ÷øàÿ÷øàÿ÷øàÿ÷øàÿ÷øàÿ
ìàìà». Ïðàâäà, â ïðåäûäóùèå ãîäàìàìà». Ïðàâäà, â ïðåäûäóùèå ãîäàìàìà». Ïðàâäà, â ïðåäûäóùèå ãîäàìàìà». Ïðàâäà, â ïðåäûäóùèå ãîäàìàìà». Ïðàâäà, â ïðåäûäóùèå ãîäà
ìû êìû êìû êìû êìû êàíäèäààíäèäààíäèäààíäèäààíäèäàòòòòò óðû ëóóðû ëóóðû ëóóðû ëóóðû ëó ÷øèõ ìàì âî÷øèõ ìàì âî÷øèõ ìàì âî÷øèõ ìàì âî÷øèõ ìàì âîëîñëîñëîñëîñëîñòèòèòèòèòè
ïðåäñòàâëÿëè íà óåçäíûé êîíêóðñ, íîïðåäñòàâëÿëè íà óåçäíûé êîíêóðñ, íîïðåäñòàâëÿëè íà óåçäíûé êîíêóðñ, íîïðåäñòàâëÿëè íà óåçäíûé êîíêóðñ, íîïðåäñòàâëÿëè íà óåçäíûé êîíêóðñ, íî
íà÷èíàÿ ñ ýòîãî ãîäà ðåøèëèíà÷èíàÿ ñ ýòîãî ãîäà ðåøèëèíà÷èíàÿ ñ ýòîãî ãîäà ðåøèëèíà÷èíàÿ ñ ýòîãî ãîäà ðåøèëèíà÷èíàÿ ñ ýòîãî ãîäà ðåøèëè
ïðîâîäèòü ïîäîáíûå êîíêóðñû è óïðîâîäèòü ïîäîáíûå êîíêóðñû è óïðîâîäèòü ïîäîáíûå êîíêóðñû è óïðîâîäèòü ïîäîáíûå êîíêóðñû è óïðîâîäèòü ïîäîáíûå êîíêóðñû è ó
ñåáÿ â âîëîñòè.ñåáÿ â âîëîñòè.ñåáÿ â âîëîñòè.ñåáÿ â âîëîñòè.ñåáÿ â âîëîñòè.
ËóËóËóËóËó÷øàÿ ìàìà Èëëóê÷øàÿ ìàìà Èëëóê÷øàÿ ìàìà Èëëóê÷øàÿ ìàìà Èëëóê÷øàÿ ìàìà Èëëóêàñêàñêàñêàñêàñêîé âîîé âîîé âîîé âîîé âîëîñëîñëîñëîñëîñòè –òè –òè –òè –òè –
ýòî ïðåæäå âñåãî äîáðàÿ è ëþáÿùàÿýòî ïðåæäå âñåãî äîáðàÿ è ëþáÿùàÿýòî ïðåæäå âñåãî äîáðàÿ è ëþáÿùàÿýòî ïðåæäå âñåãî äîáðàÿ è ëþáÿùàÿýòî ïðåæäå âñåãî äîáðàÿ è ëþáÿùàÿ
ìàìà, èìåþùàÿ õîðîøèõ äåòåé (èëèìàìà, èìåþùàÿ õîðîøèõ äåòåé (èëèìàìà, èìåþùàÿ õîðîøèõ äåòåé (èëèìàìà, èìåþùàÿ õîðîøèõ äåòåé (èëèìàìà, èìåþùàÿ õîðîøèõ äåòåé (èëè
ðåáåíêà) è îáðàçöîâûé äîì. Ýòîðåáåíêà) è îáðàçöîâûé äîì. Ýòîðåáåíêà) è îáðàçöîâûé äîì. Ýòîðåáåíêà) è îáðàçöîâûé äîì. Ýòîðåáåíêà) è îáðàçöîâûé äîì. Ýòî
ëè÷íîñòü, àêòèâíî ïðîÿâëÿþùàÿ ñåáÿëè÷íîñòü, àêòèâíî ïðîÿâëÿþùàÿ ñåáÿëè÷íîñòü, àêòèâíî ïðîÿâëÿþùàÿ ñåáÿëè÷íîñòü, àêòèâíî ïðîÿâëÿþùàÿ ñåáÿëè÷íîñòü, àêòèâíî ïðîÿâëÿþùàÿ ñåáÿ
â îáùåñòâåííîé æèçíè è ââ îáùåñòâåííîé æèçíè è ââ îáùåñòâåííîé æèçíè è ââ îáùåñòâåííîé æèçíè è ââ îáùåñòâåííîé æèçíè è â
âîñïèòàíèè äåòåé.âîñïèòàíèè äåòåé.âîñïèòàíèè äåòåé.âîñïèòàíèè äåòåé.âîñïèòàíèè äåòåé.
    Ìàìîé ãîäà â âîëîñòè íûí÷å êîìèññèÿ ïî
âîïðîñàì êóëüòóðû èçáðàëà Ïèëëå Þóðñàëó.

ÒÎÒÎÒÎÒÎÒÎËÎÊÀËÎÊÀËÎÊÀËÎÊÀËÎÊÀ
    Íåñìîòðÿ íà íåâàæíóþ ïîãîäó, ëþäè â
ýòîò äåíü âñå æå ïðèøëè, ÷òîáû
äîáðîâîëüíî ïîðàáîòàòü íà áëàãî
âîëîñòè. Ïðàâäà, ëþäåé áûëî ìåíüøå
çàïëàíèðîâàííîãî, îäíàêî ïðèøåäøèå
ïîðàáîòàëè óäàðíî: â ïàðêå íàâåäåí
ïîðÿäîê, óáðàíû âàëÿâøèåñÿ âåòâè, è
òåïåðü òàì ìîæíî êîñèòü òðàâó. Ïîïóòíî
õîòåëîñü áû íàïîìíèòü ëþäÿì, ÷òî
ðàçðåçàÿ ñòàðîå äåðåâî íà äðîâà,
ïîçàáîòüòåñü è î òîì, ÷òîáû âåòêè áûëè
òîæå óáðàíû.   Íåñïðàâåäëèâî, êîãäà
äðóãèå äîëæíû äåëàòü çà âàñ ýòó ðàáîòó.

Âàëâå ÊÎËËÎÂàëâå ÊÎËËÎÂàëâå ÊÎËËÎÂàëâå ÊÎËËÎÂàëâå ÊÎËËÎ

ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 201111100000
âìåñâìåñâìåñâìåñâìåñòòòòòå ñ Êå ñ Êå ñ Êå ñ Êå ñ Êóðóðóðóðóðòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèì

ìîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîì
Ñ 1 èþíÿ ïî 12 ñåíòÿáðÿ, ïîíåäåëüíèêà
ïî ïÿòíèöó Öåíòð îòêðûò ñ 12 äî 18.00.
23-25 èþíÿ Öåíòð çàêðûò. Ñ 26 èþëÿ ïî
1 àâãóñòà ìû íàõîäèìñÿ â ëàãåðÿõ. 20
àâãóñòà ïðèíèìàåì â Èéçàêó ïðèíèìàåì
ó÷àñòèå â ñëåòå ìîëîäåæíûõ öåíòðîâ.
Ìû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþ
äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:
28.06 – 01.07  - â Õèéóìàà ëåòíèå Äíè
ìîëîäåæíûõ öåíòðîâ Ýñòîíèè
04.07 – 16.07 – Èëëóêàñêèé îòðÿä
Àëóòàãóçåñêîé ó÷åíè÷åñêîé òðóäîâîé
äðóæèíû
26.07 – 30.07  - ëåòíèå Äíè «Eesti 4H» â
Éûóëóìÿãè (Ïÿðíóìàà)
27.07 – 01.08 – ìîëîäåæíûé ëàãåðü â
Òàéâàëêîñêè (Ôèíëÿíäèÿ)
10.08 – 12.08 –  â Ðàïëàìàà ñëåò
ó÷åíè÷åñêèõ äðóæèí Ýñòîíèè
àâãóñò -  â Ìàéäëà ñëåò ìîëîäåæíûõ
öåíòðîâ Èäà-Âèðóìàà
Èéçàêóññêèé ìîëîäåæíûé Öåíòð
ïðåäëàãàåò êàæäóþ ñìåíó 4 äåòÿì è
ïîäðîñòêàì èç Èëëóêàñêîé âîëîñòè
ïðèíÿòü ó÷àñòèå â êàæäîé ñìåíå
ñïîðòèâíîãî ëàãåðÿ áàñêåòáîëüíîãî
êëóáà Éûõâè  (äåðåâíÿ Êàðüÿìàà
Àëàéûýñêîé âîëîñòè íà áåðåãó ×óäñêîãî
îçåðà). Ñ 10 ïî 15 èþëÿ ñìåíà äëÿ äåòåé
9-13 ëåò, ñ 9  ïî 14 àâãóñòà – 11-14 ëåò, ñ
15 ïî 20 àâãóñòà – äëÿ 14-16 ëåò. Ïëàòà çà
ó÷àñòèå â ëàãåðå – 400 êðîí.
Ðåãèñòðàöèÿ – â íà÷àëå èþíÿ
Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:
Ìàðèêà ÌÀÐÊÓÑ
òåë. 5559 2522; 339 2940
àäðåñ ý-ïî÷òû: noortekekus@illukavv.ee

Â ðàìêàõ ïðîãðàììûÂ ðàìêàõ ïðîãðàììûÂ ðàìêàõ ïðîãðàììûÂ ðàìêàõ ïðîãðàììûÂ ðàìêàõ ïðîãðàììû
«Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»,«Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»,«Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»,«Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»,«Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»,
ïðîâîäèìîé Èäà-Âèðóñêèì Öåíòðîìïðîâîäèìîé Èäà-Âèðóñêèì Öåíòðîìïðîâîäèìîé Èäà-Âèðóñêèì Öåíòðîìïðîâîäèìîé Èäà-Âèðóñêèì Öåíòðîìïðîâîäèìîé Èäà-Âèðóñêèì Öåíòðîì
ïðåäïðèíèìàòåëüñòâà (ÈÂÖÏ), ïðîøåëïðåäïðèíèìàòåëüñòâà (ÈÂÖÏ), ïðîøåëïðåäïðèíèìàòåëüñòâà (ÈÂÖÏ), ïðîøåëïðåäïðèíèìàòåëüñòâà (ÈÂÖÏ), ïðîøåëïðåäïðèíèìàòåëüñòâà (ÈÂÖÏ), ïðîøåë
êêêêêîíêóðñ, öåëüþ êîíêóðñ, öåëüþ êîíêóðñ, öåëüþ êîíêóðñ, öåëüþ êîíêóðñ, öåëüþ êîîîîîòòòòòîðîãîðîãîðîãîðîãîðîãî áûëî óëóî áûëî óëóî áûëî óëóî áûëî óëóî áûëî óëó÷øèòü÷øèòü÷øèòü÷øèòü÷øèòü
ïðåäïðèèì÷èâîñòü, ìîòèâàöèþ èïðåäïðèèì÷èâîñòü, ìîòèâàöèþ èïðåäïðèèì÷èâîñòü, ìîòèâàöèþ èïðåäïðèèì÷èâîñòü, ìîòèâàöèþ èïðåäïðèèì÷èâîñòü, ìîòèâàöèþ è
èíèöèàèíèöèàèíèöèàèíèöèàèíèöèàòèâíîñòèâíîñòèâíîñòèâíîñòèâíîñòü óòü óòü óòü óòü ó ÷àùèõ÷àùèõ÷àùèõ÷àùèõ÷àùèõñÿ. Â ýñÿ. Â ýñÿ. Â ýñÿ. Â ýñÿ. Â ýòòòòòîì ãîì ãîì ãîì ãîì ãîäóîäóîäóîäóîäó
ïîñòóïèëî ðåêîðäíîå ÷èñëî (73)ïîñòóïèëî ðåêîðäíîå ÷èñëî (73)ïîñòóïèëî ðåêîðäíîå ÷èñëî (73)ïîñòóïèëî ðåêîðäíîå ÷èñëî (73)ïîñòóïèëî ðåêîðäíîå ÷èñëî (73)
ïðîåêòïðîåêòïðîåêòïðîåêòïðîåêòîâ èç Òîâ èç Òîâ èç Òîâ èç Òîâ èç Òàðàðàðàðàðòòòòò óìàà è Èäà-Âèðóìàà è Èäà-Âèðóìàà è Èäà-Âèðóìàà è Èäà-Âèðóìàà è Èäà-Âèðóìàà,óìàà,óìàà,óìàà,óìàà,
ìåæäó êîòîðûìè áûëî ðàñïðåäåëåíîìåæäó êîòîðûìè áûëî ðàñïðåäåëåíîìåæäó êîòîðûìè áûëî ðàñïðåäåëåíîìåæäó êîòîðûìè áûëî ðàñïðåäåëåíîìåæäó êîòîðûìè áûëî ðàñïðåäåëåíî
âîñåìü íàãðàä.âîñåìü íàãðàä.âîñåìü íàãðàä.âîñåìü íàãðàä.âîñåìü íàãðàä.

    Ïî ñëîâàì ðóêîâîäèòåëÿ ÈÂÖÏ Êàäðè
ßëîíåí â ýòîì ãîäó âîçðîñëà èíèöèàòèâíîñòü
ó÷àùèõñÿ è ÷èñëî ïðîåêòîâ, íàïðÿìóþ
ñâÿçàííûõ ñ èçó÷àåìûìè â øêîëå ïðåäìåòàìè.
«Ýòî è áûëî ãëàâíîé öåëüþ ïðîåêòà, ÷òîáû
ìåðîïðèÿòèÿ ÿâëÿëèñü ÷àñòüþ ó÷åáíîãî
ïðîöåññà, à íå âíåêëàññíûìè
ìåðîïðèÿòèÿìè» - ïðîÿñíèëà îíà.

 Â êàòåãîðèè «Öåëàÿ øêîëà» òèòóëà
óäîñòîåíà êîìàíäà  Éûõâèñêîãî
ëþáèòåëüñêîãî êèíîôåñòèâàëÿ (÷èòàòåëè,
íàâåðíÿêà ïîìíÿò, ÷òî òàì ñ óñïåõîì
âûñòóïèëà è íàøà ìîëîäåæü).  Â ïåðâîé
ñòóïåíè (1-4 êëàññû) ëó÷øèì ïðèçíàí ïðîåêò
ñîçäàíèÿ ìàãàçèíà äëÿ ïîäåðæàííûõ êíèã,
ñîçäàííîãî â Êèâèûëèñêîé ñðåäíåé øêîëå ¹1.
Âî âòîðîé ñòóïåíè (5-9 êëàññ) ïîáåäà
ïðèñóæäåíà Êóðòíàñêîìó ìîëîäåæíîìó Öåíòðó
çà îðãàíèçàöèþ ìåæäóíàðîäíîé âñòðå÷è ñ
ìîëîäåæüþ Ïîëüøè è Ôèíëÿíäèè. Â òðåòüåé
ñòóïåíè ñèëüíåéøèì ïðèçíàí ïðîåêò

ß ÂÀÌ ÏÈØÓ...
ÂÛÉÒÈ ÈÇÂÛÉÒÈ ÈÇÂÛÉÒÈ ÈÇÂÛÉÒÈ ÈÇÂÛÉÒÈ ÈÇ

ÇÀÃÎÍÀÇÀÃÎÍÀÇÀÃÎÍÀÇÀÃÎÍÀÇÀÃÎÍÀ
    Î÷åíü æàëü, ÷òî òàê è
íå ïðèøëîñü ìíå
ïîîáùàòüñÿ ñ Âèêòîðîì
Àñòàôüåâûì, êîòîðûé
áûë íå òîëüêî õîðîøèì
ïèñàòåëåì, íî è âûäàþùåéñÿ ëè÷íîñòüþ.
Íàøåìó öèíè÷íîìó âðåìåíè òàê íóæíû
Àñòàôüåâû! Ìóäðûé è ÷èñòûé ÷åëîâåê íèêàê
íå õîòåë ïðèíÿòü âñå ìåðçîïàêîñòè íàøåãî
âðåìåíè. Åñòü â åãî ïîâåñòè «Ëþäî÷êà»

ÎÁÚßÂËÅÍÈßÎÁÚßÂËÅÍÈßÎÁÚßÂËÅÍÈßÎÁÚßÂËÅÍÈßÎÁÚßÂËÅÍÈß
Ïðàçäíîâàíèå 80-é ãîäîâùèíû80-é ãîäîâùèíû80-é ãîäîâùèíû80-é ãîäîâùèíû80-é ãîäîâùèíû
Èëëóêàñêîé öåðêâè ñîñòîèòñÿÈëëóêàñêîé öåðêâè ñîñòîèòñÿÈëëóêàñêîé öåðêâè ñîñòîèòñÿÈëëóêàñêîé öåðêâè ñîñòîèòñÿÈëëóêàñêîé öåðêâè ñîñòîèòñÿ
26.06 2026.06 2026.06 2026.06 2026.06 20111110 ã0 ã0 ã0 ã0 ãîäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 12.00.2.00.2.00.2.00.2.00.
Åñòü âîçìîæíîñòü îêðåñòèòü äåòåé,
ïðîéòè êîíôèðìàöèþ. Ïî îêîí÷àíèþ
îðãàíèçóåòñÿ îáùèé êîôåéíûé ñòîë
äëÿ âñåõ ãîñòåé. Î æåëàíèè êðåñòèòü
äåòåé è ó÷àñòâîâàòü â îáðÿäå
êîíôèðìàöèè ñîîáùèòü ïî òåëåôîíó
56 46 36 70 (Ëåéäà Êèëüï)
1111111111.0.0.0.0.077777. 20. 20. 20. 20. 20111110 ã0 ã0 ã0 ã0 ãîäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 111111.00 –.00 –.00 –.00 –.00 –
ïðàçäíèê Èëëóêàñêîãî êëàäáèùàïðàçäíèê Èëëóêàñêîãî êëàäáèùàïðàçäíèê Èëëóêàñêîãî êëàäáèùàïðàçäíèê Èëëóêàñêîãî êëàäáèùàïðàçäíèê Èëëóêàñêîãî êëàäáèùà
Èãðàåò Ìÿýòàãóçåñêèé äóõîâîé
îðêåñòð. Ëþäè ìîãóò çàêàçàòü (çà
îòäåëüíóþ ïëàòó) åãî âûñòóïëåíèå ó
ìîãèë.
Ñëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîé
êîìèññèè ñîñòîèòñÿ 7 èþíÿ âêîìèññèè ñîñòîèòñÿ 7 èþíÿ âêîìèññèè ñîñòîèòñÿ 7 èþíÿ âêîìèññèè ñîñòîèòñÿ 7 èþíÿ âêîìèññèè ñîñòîèòñÿ 7 èþíÿ â
15 .0015 .0015 .0015 .0015 .00
Ïðîñüáà çàÿâëåíèÿ è ðàñõîäíûå
äîêóìåíòû ïðåäñòàâèòü ñîöèàëüíîìó
ñîâåòíèêó íå ïîçæå 4 èþíÿ.

ÂÂÂÂÂ èç èç èç èç èçëóëóëóëóëó÷èíå ðåêè÷èíå ðåêè÷èíå ðåêè÷èíå ðåêè÷èíå ðåêè
îäóâàí÷èêè â ñèÿíèèîäóâàí÷èêè â ñèÿíèèîäóâàí÷èêè â ñèÿíèèîäóâàí÷èêè â ñèÿíèèîäóâàí÷èêè â ñèÿíèè

ñîðåâíóþòñÿ ñ ñîëíöåì...ñîðåâíóþòñÿ ñ ñîëíöåì...ñîðåâíóþòñÿ ñ ñîëíöåì...ñîðåâíóþòñÿ ñ ñîëíöåì...ñîðåâíóþòñÿ ñ ñîëíöåì...
    Ñòàðàþñü íà íèõ íå íàñòóïàòü, êîãäà
ïðèñàæèâàþñü îòäîõíóòü íà áåðåãó ðåêè.
Ðÿäîì ïàõíåò ÷åðåìóõà, ÷üè öâåòû
íàïîìèíàþò ïåíó. Âäàëåêå êóêóåò
êóêóøêà, à òóò æå ðÿäîì, â ÷åðåìóõå,
áåñïðåñòàííî âåðåùèò ìàëåíüêàÿ
ïòè÷êà. Âîêðóã óìèðîòâîðÿþùàÿ
êðàñîòà. Ñ óäîâîëüñòâèåì áû îïóñòèëà
íîãè â âîäè÷êó, äà âðåìÿ ïîäãîíÿåò
óõîäèòü. Óñïîêàèâàþ ñåáÿ ìûñëüþ, ÷òî
âñå ëåòî åùå âïåðåäè...
    Îäóâàí÷èêè ðàñòóò êîå-ãäå è âî äâîðå,
íåñìîòðÿ íà òî, ÷òî «çëàÿ» ðóêà ïûòàåòñÿ
èõ óáðàòü. À ìíå îäóâàí÷èêè íðàâÿòñÿ. Â
äåòñòâå ìû ïëåëè èç íèõ âåíêè. Íó è íå
áåäà, ÷òî ðóêè ïîòîì áûëî äîëãî íå
îòìûòü, äà è íà ïëàòüèöå áûëè ïÿòíà,
íî âåíîê èç îäóâàí÷èêîâ áûë òîãäà
åäèíñòâåííûì óêðàøåíèåì, êîòîðîå
äåâ÷àòà ñ óäîâîëüñòâèåì íîñèëè è
ïëåñòè êîòîðîå îíè ó÷èëèñü ñ ìëàäûõ
ëåò.
    Ïàðó äíåé íàçàä âñòðåòèëà äâóõ
êàðàïóçîâ, êîòîðûå øëè ñ ãîðäî
âûñòàâëåííûìè âïåðåä áóêåòàìè
îäóâàí÷èêîâ. Îäóâàí÷èêè áûëè íà
äëèííûõ ñòåáëÿõ, è ïî ñâîåìó
âåëèêîëåïèþ íå óñòóïàëè ðîçàì. Ãëàçà ó
ïàöàíîâ ñèÿëè, è ÿ ïîäóìàëà, ÷òî ó ëèö
ìóæñêîãî ïîëà ðåäêî óâèäèøü òàêóþ
ðàäîñòü îò ñîçåðöàíèÿ öâåòîâ. Íå çíàþ,
êàê íà áóêåòû îòðåàãèðîâàëè ìàìû, íî
áåññïîðíî, ÷òî ýòè öâåòû áûëè
ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ìàì. Îäóâàí÷èêè â
âàçå íå ñòîÿò, íî ïîìíþ, ÷òî ìàìà
âñåãäà ìîè áóêåòû ñòàâèëà â ãëèíÿíóþ
êðóæêó íà êóõíå.
    Â Äåíü ìàòåðè áûëî èçîáèëèå öâåòîâ,
îäíè äðóãèõ êðàøå. È âñå äëÿ òîãî,
÷òîáû íàøèì ìàìàì è áàáóøêàì
ðàäîñòü äîñòàâèòü. Îäíàêî áóäåì ÷åñòíû
è ñêàæåì, ÷òî ðàëû îíè íå ñîðòàì
öâåòîâ, à òîìó, ÷òî êòî-òî î íèõ ïîìíèò.
À âåñíà – ýòî äåéñòâèòåëüíî ñïëîøíîå
ìîðå öâåòîâ. Äà çäðàâñòâóåò Âåñíà!

Àííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑ

ôðàãìåíò, êîòîðûé äî áîëè íàïîëíèë ìîå
íåñëàäêîå äåòñòâî.
 «Ñî âñåõ ñòîðîí ïîòåøàëñÿ è ðæàë
êëîêî÷óùèé, ïîþùèé, ïûëÿùèé,
ïåðåãàðíóþ âîíü èçðûãàþùèé çàãîí.
Áåñèëîñü, íåèñòîâñòâîâàëî ñòàäî, òâîðÿ èç
òàíöåâ òåëåñíûé ñðàì è áðåä. Âçìîêøèå,
ãîðÿ÷èå îò ðàçíóçäàííîñòè, îò
ðàñïîÿñàâøåéñÿ ïëîòè, èçäåâàþùèåñÿ íàäî
âñåì, ÷òî áûëî ÷åëîâå÷åñêîãî âîêðóã íèõ, ÷òî
áûëî äî íèõ,  ÷òî áóäåò ïîñëå íèõ, â
ïðîâîëîêå, çà ðåøåòêîé ìîòàëè äðóã äðóãà,
âèñëè îäèí íà äðóãîì, äóøèëè â ïàðå ñåáÿ è
ïàðòíåðà... Ìóçûêà, ïîìîãàÿ ñòàäó â
áåñîâñòâå è äèêîñòè, áèëàñü â ñóäîðîãàõ,

òðåùàëà, ãóäåëà, ãðîõîòàëà áàðàáàíàìè,
ñòîíàëà, âûëà»
 Íàñòóïàþùåå ëåòî – ýòî âðåìÿ, êîãäà
ìíîãîå èç ÷åëîâå÷åñêèõ ÷óâñòâ âûïóùåíî íà
ñâîáîäó. Âìåñòå ñ òåì î÷åíü âàæíî, ÷òîáû
íàøà ñâîáîäà: 1) âî-ïåðâûõ, íå áûëà áû
íèêîìó â íàãðóçêó, è 2) âî-âòîðûõ, ÷òîáû,
«îòðûâàÿñü» â ëåòíåé íåãå, ìû íèêîãäà íå
òåðÿëè ÷åëîâå÷åñêîãî îáëèêà è ñîâåñòè.
Äàâàéòå æèòü ïî ïðèíöèïó: «Ìîÿ ñâîáîäà
çàêàí÷èâàåòñÿ òàì, ãäå íà÷èíàåòñÿ ñâîáîäà
äðóãîãî ÷åëîâåêà». È ëó÷øå âñåãî íà÷àòü
ïðèâûêàòü ê ýòîìó ëåòîì.

Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,
æóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èêæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èêæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èêæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èêæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê
, äåäóøêà äëÿ 7 âíóêîâ, äåäóøêà äëÿ 7 âíóêîâ, äåäóøêà äëÿ 7 âíóêîâ, äåäóøêà äëÿ 7 âíóêîâ, äåäóøêà äëÿ 7 âíóêîâ

ËÓËÓËÓËÓËÓ×ØÀß ÌÀÌÀ 20×ØÀß ÌÀÌÀ 20×ØÀß ÌÀÌÀ 20×ØÀß ÌÀÌÀ 20×ØÀß ÌÀÌÀ 201111100000
Ýòî äîáðîæåëàòåëüíàÿ è âåñåëàÿ æåíùèíà
õîðîøî èçâåñòíà âîëîñòíîìó ëþäó, ïîñêîëüêó
âñþ æèçíü æèâåò è äåéñòâóåò çäåñü. Ó íèõ ñ
ñóïðóãîì Âåëëî äâîå ÷óäåñíûõ äåòåé, ñûí
Òèìî è äî÷ü Òåýëå. Äëÿ Ïèëëå äåòè âñåãäà
ñòîÿëè íà ïåðâîì ìåñòå, è îíà âñÿ÷åñêè
ïîääåðæèâàëè âñå èõ äîáðûå íà÷èíàíèÿ è
âûáîð. Â ýòîì äîìå äðóçåé è çíàêîìûõ èõ
äåòåé âñåãäà òåïëî ïðèíèìàþò.
 Ïèëëå ñâûøå äâóõ äåñÿòêîâ ëåò áûëà
äåïóòàòîì Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ
è ñîäåéñòâîâàëà ðàçâèòèþ âîëîñòè. Õîðîøèå
èäåè è ìûñëè îíà íå îñòàâëÿåò ïðè ñåáå, à,
ïðè âîçìîæíîñòè, ïðîâîäèò èõ â æèçíü.
 Óæå íåñêîëüêî ëåò îíà çàíèìàåòñÿ
ñâèíîâîäñòâîì íà ñåìåéíîé ôèðìå, è ðàáîòà
åé ïî íðàâó îò÷àñòè ïîòîìó, ÷òî îíà ñàìà

ðîäèëàñü â ãîä Ñâèíüè è êîëëåêöèîíèðóåò
ðàçëè÷íûå ïðåäìåòû è ôèãóðêè ñ ýòîé
òåìàòèêîé. Îäíàêî åå áåññïîðíûå ëþáèìöû
– ñîáàêè. Äîìà ðàñòóò  ïîðîäèñòûå ñîáàêè, à
íà ôåðìó îíè âçÿëè ïîä îïåêó íåñêîëüêî
ìåñòíûõ áåñïðèçîðíûõ ñîáàê.
 Ïèëëå ÷åëîâåê áîëüøîãî ñåðäöà, îíà âñåãäà
çàìå÷àåò òåõ, êîìó íóæíà ïîìîùü, áóäü òî
äåòè, ïîæèëûå ëþäè èëè æèâîòíûå. Ãðàìîòó
âìåñòå ñ öâåòàìè Ïèëëå âðó÷èëè â Äåíü
ìàòåðè â çàëå Èëëóêàñêîé øêîëû, à
ïîäàðêîì åé ñòàëî êðàñèâîå ëîñêóòíîå
îäåÿëî, èçãîòîâëåííîå ðóêîäåëüíèöàìè èç
äåðåâíè Êèéêëà.

Ðàéìè ÒÎÎÌÅÐàéìè ÒÎÎÌÅÐàéìè ÒÎÎÌÅÐàéìè ÒÎÎÌÅÐàéìè ÒÎÎÌÅ

    Çäðàâñòâóéòå, äîðîãèå ÷èòàòåëè!
Ïðåæäå âñåãî ïðèíîøó èçâèíåíèÿ çà ñëèøêîì
äîëãóþ ïàóçó, êîòîðàÿ áûëà âûçâàíà â
îñíîâíîì ïðè÷èíàìè ëè÷íîãî õàðàêòåðà, íî
íà ýòîì ìû îñòàíàâëèâàòüñÿ íå áóäåì,
ïîñêîëüêó ÿ âíîâü ê âàøèì óñëóãàì.

 Èòàê, ñåãîäíÿøíèé îáçîð ïîñâÿùåí
çàñåäàíèþ âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ,
ñîñòîÿâøåãîñÿ 19 àïðåëÿ 2010 ãîäà. Ïåðâûì
âîïðîñîì îáñóæäàëîñü óòâåðæäåíèå
èçìåíåíèÿ â ñîñòàâå âîëîñòíîãî óïðàâëåíèÿ:
âìåñòî Àëüâè íûí÷å äîëæíîñòü ñîöèàëüíîãî
ñîâåòíèêà óïðàâëåíèÿ çàíèìàåò Òðèéí.

 Âòîðîé âîïðîñ – ñîãëàñîâàíèå âîëîñòíîãî
ñîáðàíèÿ äëÿ îáùåãî ïëàíèðîâàíèÿ
ïðèáðåæíîé çîíû íà ×óäñêîì îçåðå  â
Àëàéûýñêîé âîëîñòè. Ïëàíèðîâàíèå
ïðåñëåäóåò öåëü ñîçäàòü çäåñü âîçìîæíîñòè
äëÿ îòäûõà è òóðèçìà.

 Òðåòüèì âîïðîñîì îáñóæäàëîñü íûíå
äåéñòâóþùåå îáùåå ïëàíèðîâàíèå âîëîñòè.
Åäèíîãëàñíî ðåøåíî íå âíîñèòü â íåãî
èçìåíåíèÿ, ïîñêîëüêó âîò-âîò áóäåò ãîòîâî
íîâîå ïëàíèðîâàíèå, êîòîðîå â íàñòîÿùåå
âðåìÿ ïðîõîäèò äîëãóþ ïðîöåäóðó
ñîãëàñîâàíèé, è, î÷åâèäíî, óæå â ýòîì ãîäó
áóäåò óòâåðæäåíî.

 ×åòâåðòûì ïóíêòîì ïîäâåäåíà ÷åðòà
äîëãîìó, íî áîãàòîìó íà äåëà, ïåðèîäó â æèçíè
âîëîñòè, à èìåííî ðåøåíî îñâîáîäèòü îò

Â õîäå êîíêóðñà «Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»Â õîäå êîíêóðñà «Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»Â õîäå êîíêóðñà «Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»Â õîäå êîíêóðñà «Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»Â õîäå êîíêóðñà «Ïðåäïðèíèìàòåëüñêàÿ øêîëà»
íàãðàä óíàãðàä óíàãðàä óíàãðàä óíàãðàä óäîñäîñäîñäîñäîñòòòòòîåíû Êîåíû Êîåíû Êîåíû Êîåíû Êóðóðóðóðóðòíàñêèé ìîòíàñêèé ìîòíàñêèé ìîòíàñêèé ìîòíàñêèé ìîëîäåëîäåëîäåëîäåëîäåæíûé Öåíòð èæíûé Öåíòð èæíûé Öåíòð èæíûé Öåíòð èæíûé Öåíòð è

Èëëóêàñêàÿ îñíîâíàÿ øêîëàÈëëóêàñêàÿ îñíîâíàÿ øêîëàÈëëóêàñêàÿ îñíîâíàÿ øêîëàÈëëóêàñêàÿ îñíîâíàÿ øêîëàÈëëóêàñêàÿ îñíîâíàÿ øêîëà

Ëóóíüÿñêîé ñðåäíåé øêîëû «Âîäà êàê ýëåêñèð
æèçíè». Â êàòåãîðèè äåòñàäîâ ëó÷øèì áûë
äåòñàä «Êàëåâèïîýã» èç Éûõâè ñî ñâîèì
ïðîåêòîì «Ìåëüíèê» (Äåíü õëåáà).

 Áûëè âðó÷åíû è òðè ñïåöèàëüíûõ ïðèçà,
îäèí èç êîòîðûõ äîñòàëñÿ ó÷àùèìñÿ
Èëëóêàñêîé øêîëû, îðãàíèçîâàâøèì ðÿä
ìåðîïðèÿòèé ñ öåëüþ çàðàáîòàòü äåíåã äëÿ
èíôî-àâòîáóñà, ïðèãëàøàâøåãî ãîñòåé
ïîñåòèòü øêîëó.

 Âûÿâëåíèåì ëó÷øèõ ïðîåêòîâ
çàíèìàëîñü æþðè, ñîñòîÿùåå èç ýêñïåðòîâ
ñôåðû ïðîñâåùåíèÿ, ïðåäïðèíèìàòåëåé è
ðîäèòåëåé. Ïðèçîâîé ôîíä íûíåøíåãî ãîäà
ñîñòàâëÿë 60 000 êðîí, êðîìå òîãî ðÿä ïðèçîâ
áûë âûñòàâëåí îò ìåñòíûõ ïðåäïðèÿòèé.

(((((SLSLSLSLSL )))))

äîëæíîñòè âîëîñòíîãî ñòàðåéøèíó Òàðìî
Êîëëî 31 ìàÿ 2010 ãîäà, êîòîðûé íà ýòîì
íåëåãêîì ïîñòó îòðàáîòàë 10 ëåò 6 ìåñÿöåâ è
29 äíåé. Ñîáðàíèå ðåøèëî, ÷òî çà ïðîäåëàííóþ
ðàáîòó Òàðìî Êîëëî çàñëóæèâàåò äîñòîéíîé
îöåíêè. Î òîì, êòî ñòàíåò íîâûì ñòàðåéøèíîé,
ìû óñëûøèì óæå â áëèæàéøåå âðåìÿ.

 Ïÿòûì ïóíêòîì ðàçðåøåíî ïðåäñåäàòåëþ
è çàìåñòèòåëþ ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãî
ñîáðàíèÿ ïðèíÿòü ó÷àñòèå â òîðæåñòâàõ ïî
ñëó÷àþ 20-ëåòèÿ äðóæåñòâåííîé ïîëüñêîé
âîëîñòè Äóøíèêè.

 Ïîñëåäíèì âîïðîñîì áûëî îáñóæäåíèå
ðàçðàáîòêè, ïðèíÿòèÿ è ïîðÿäêà èñïîëíåíèÿ
ïðîåêòà âîëîñòíîãî áþäæåòà Èçâåñòíàÿ
èñòèíà, ÷òî â äåíåæíûõ äåëàõ äîëæåí áûòü
ïîðÿäîê, äàáû èñêëþ÷èòü ðàçëè÷íûå
íåäîðàçóìåíèÿ. Èìåííî ïîýòîìó
õîçÿéñòâåííî-áþäæåòíàÿ êîìèññèÿ âîëîñòíîãî
ñîáðàíèÿ è ïðåäëîæèëà îáñóæäåíèå
óïîìÿíóòîãî âûøå ïîðÿäêà.  Êàêèõ-ëèáî
ñóùåñòâåííûõ èçìåíåíèé â ïðîåêò íå âíåñåíî,
è  ðåøåíî, ÷òî íà ñëåäóþùåì çàñåäàíèè
ñîáðàíèÿ îí áóäåò óòâåðæäåí.

 Íà ýòîì âñå. Íàñëàæäàéòåñü ïðåêðàñíûì
âåñåííèì ïåðèîäîì, êîãäà çàêëàäûâàþòñÿ
îñíîâû áóäóùåãî óðîæàÿ.

Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,
âîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðü
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